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3687 Angola,   LOT  von  15  verschiedenen Scheinen von 10 Centavos 1914 bis 2000 Kwanzas 2012.   Pick 40, 92, 
98, 104 a, 105 a, 106, 107, 108, 112, 118, 119, 151 A, 152, 153, 157. ..........................Gebraucht, 9x kassenfrisch 60,-

3688 Armenien,   50 Rubel 1919.  Pick 30.  LOT 2 Scheine. ............................ Leicht gebraucht und kassenfrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3689 Bulgarien,     500 Lewa 1942.  200, 250, 500 und 1000 Lewa 1943.    Pick  60,  63 a,  64 a,  65 a,  66 a,  67 a. 

LOT 5 Scheine.........................................................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 100,-

3690 Frankreich,   250 Livres 28.9.1793 (7 Vendemiaire An II).  Pick A 75. ..................................Leicht gebraucht 50,-

3691 Frankreich,   10, 50 und 100 Francs o.D.(1947).  Pick 7a, 8, 9.  LOT 3 Scheine.............................Gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3692 Georgien,   10 Rubel 1919;  1000 Rubel 1920 und 5000 Rubel(2) 1921. Pick 10, 14 b, 15 a, c. LOT 4 Scheine.
................................................................................................................................ Stärker gebraucht bis gebraucht 30,-

3693 Georgien,   Pilenkowo. Vorstadt der Hauptstadt Abchasiens. Suchumi. Griechischer Bildungsverein ANAPSIS. 
3 Rubel und 10 Rubel o.D.(1917).  R/B(alt) 6679 und 6681.  LOT 2 Scheine. .................................Leicht gebraucht 60,-
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3694 Großbritannien,  Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard.   5 Pfund 19. Juni 1935 London.  Pick 335 a.
........................................................................................................Nadellöcher, Mittelfalte, sonst leicht gebraucht 40,-

3695 Großbritannien,  Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard.   5 Pfund  6. Mai 1936  London.   Pick 335 a.
................................................................................. Nadellöcher, Büroklammerabdrucke, sonst leicht gebraucht 40,-

3696 Großbritannien,  Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard. 5 Pfund 25. Januar 1937 London. Pick 335 a
............................................................................................ Nadellöcher, Fleck, Eckabriss, sonst leicht gebraucht 40,-

3697 Großbritannien,   Falsche Pfundnoten  –  Operation  Bernhard.   10 Pfund  16. Dezember  1935  London. 
Pick 336 a. ............................................. Nadellöcher, seitliche Randlochung, Mittelfalte, sonst leicht gebraucht 40,-

3698 Großbritannien,   Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard. 10 Pfund 18. April 1936 London. Pick 336 a
............................................................... Nadellöcher, seitliche Randlochung, Mittelfalte, sonst leicht gebraucht 40,-

3699 Großbritannien,   Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard. 10 Pfund 20. April 1938 London. Pick 336 a
....................................................................................................... Nadellöcher, Faltungen, sonst leicht gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3700 Iran,   10000 Rials o.D.(1981).  Pick 134 c.  LOT 3 Scheine. ............................................................... Kassenfrisch 30,-

3701 Jugoslawien,   10 Dinara 26.5.1926.  Pick 25. ...............................................................................Gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3702 Jugoslawien,   100 Dinara 15.7.1934.  Pick 31. ........................................................................ Kassenfrisch 30,-

3703 Jugoslawien,    Belgrad.  Industrijsko  Zanastko  Preduzece MUP FNRJ. Soldaten- und Kriegsgefangenen-
geld.    Bons  zu   1,  2,  5,  10,  50,  100 DIN  o.D.    Mit  Rundstempel  und  Unterschrift.    Campbell   9151 - 9156. 
LOT 6 Scheine...........................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 20,-

3704 Jugoslawien,    Belgrad.  Industrijsko  Zanastko  Preduzece MUP FNRJ. Soldaten- und Kriegsgefangenen-
geld.  Bons zu   1,  2 (2),  5,  10,  50,  100 DIN o.D.    Mit  Rundstempel  und  Unterschrift.    Campbell  9151 - 9156. 
LOT 7 Scheine...........................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 20,-
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3705 Lettland,   500 Latu 1929.  Pick 19 a. ....Deutliche (geklebte) Einrisse um den Mittelknick. Stark gebraucht 60,-
 

3706 Libyen,   1 Pfund und 5 Pfund 1963(AH1382).  Pick 25 und 26.  LOT 2 Scheine. ....................... Stark gebraucht 100,-
 

3707 Macau,  LOT von 31 Scheinen von 5 Patacas 18.11.1976 bis 100 Patacas. Mit 25x 10 Patacas(5 verschiedene) 
Dabei u.a.  Pick 54, 81 a(2), 81 Aa(2), 82 bc.....................................................................................30x kassenfrisch 80,-

 

3708 Moçambique,     20 Centavos  5.11.1914.     Rotes  Siegel  Typ  III.    "Lourenco Marques"  in  rot.     Pick  61.
........................................................................................................................................................Gebraucht, sauber 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3709 Montenegro,   20 Perper 20.11.1917.  Pick M 152. ..............................................................Leicht gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3710 Österreich,      Wiener  Währung.    Einlösungs - Schein  zu  5 Gulden  1.3.1811.    Mit  der  Vorderseite des 
20 Gulden Scheines vom 1.3.1811 auf der Rückseite.  Kodnar/Künster 49 s/51 s......................................Gebraucht 40,-

 

3711 Österreich,    Wiener Währung.   Anticipations - Schein  von  10 Gulden.  1.4.1813.    Kodnar/Künstner  55 s.
.........................................................................................................................................................Stärker gebraucht 30,-

 

3712 Österreich,    Kriegsgefangenenlager Reichenbach.    1,  5,  10,  20,  50 Heller.    1,  2  und  10 Kronen.  o.D. 
LOT 8 Scheine............................................................................................................................... Meist kassenfrisch 40,-
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3713 Portugal,      500 Escudos   25.1.1966  (2);    1000  Escudos   19.5.1967  (2)   und    5000 Escudos  18.3.1993. 
Pick 170 a, 172 a, 184 e.  LOT 5 Scheine.................................................................................................Ø gebraucht 50,-

3714 Portugal,     LOT  von  10  verschiedenen  Scheinen.    Dabei  u.a.   Pick  105 a,   159 a,   175 c,   177 a.
........................................................................................................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3715 Port. Guinea,  1000 Escudos 30.4.1964(gebraucht). 50 und 100 Escudos 17.12.1971. Pick 43 a, 44 a, 45 a 
Beigegeben 5 Scheine Guinea-Bissau.  LOT 8 Scheine...............................................................Sonst kassenfrisch 100,-

3716 Rumänien,   5000 Lei 28.9.1943.   Pick 55.    LOT  30  Scheine.    Je  10  Scheine  durchgehend  nummeriert.
.....................................................................................................................................Büge, sonst fast kassenfrisch 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Russland 
3717 25 Rubel 1909.   100 Rubel 1910  und   500 Rubel 1912.     Pick  12 b (12),  13 b (11),  14 b (26).    LOT  49  Scheine.

............................................................................................Gebraucht bis meist leicht gebraucht meist mit Falten 100,-

3718 Freiwillige Westarmee.  1, 5(2), 10, 50 Mark 1919.    Pick  S 226, 227, 228, 230.    Ros.  MIL - 1 e,  2 a,  2 b,  3 c,  4 b.
...................................................................................................................................................................Ø gebraucht 50,-

3719 Archangelsk.  Koop. Archgutsojus.  Orderschein(Narjad) über 250 Rubel 1923.  R/B 6661. ..........................Gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



P A P I E R G E L D  -  A U S L A N D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     159. Auktion   7. & 8. November 2019 

242 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Russland 

3720 Krasnojarsk.  Kolchos "Heimat".  1(2), 5, 10, 100 Rubel o.D.  R/B 15238, 15241, 15243, 15245.    LOT 5 verschiedene 
Scheine......................................................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 20,-

 

3721 Perm.  Permer Gebiet.  Wohltätigkeitsausschuss der Stadt Perm.  2 Kopeken o.D. ..........................Stärker gebraucht 20,-
 

3722 Petrograd.  Kooperative Narswjasi.  3 Rubel 1923.  R/B 6983.........................................................................Gebraucht 30,-
 

3723 Pjatigorsk.    Tersker  Gebiet.     Pjatigorsker  Management  der  Nordkaukasischen  Stromgemeinschaft.    5 Kopeken 
o.D. (20er Jahre).  R/B 15646.......................................................................................................................Gebraucht 20,-

 

3724 Russ. Tabak-Union.  Bilett zu 3000 Rubel o.D.(20er Jahre).  Für den Konzert-Ball. ............................ Kaum gebraucht 20,-
 

3725 Sankt Petersburg.  Wertpapierbörse.  Beleg über freiwillige Besteuerung.  50 Kopeken o.D.(20er Jahre). ....Gebraucht 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3726 Saratow.  Saratower Zentrale Arbeiter Kooperative.   Warenkreditschein zu 3 Rubel mit  1  und  3 Kopeken  Gutschrift. 
R/B 13409 (ohne Wertangabe).....................................................................................................................Gebraucht 20,-

 

3727 Schitomir.  Woliner Gebiet.  Asow-Don-Kommerzbank.  250 Rubel 24. Mai 1918.  R/B zu 1071....................Gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3728 Solikamsk.  Gebiet Perm.  Karnalit-Bergbau-Kombinat.  50 Rubel o.D.  R/B 17438. ......................................Gebraucht 40,-
 

3729 Südrussland.  Tscherkask(Don).  Hauptstadt der Don-Kosaken.  5 Rubel o.D.(1919). Briefmarkengeld. R/B(alt) 20736.
.............................................................................................................................................. Großer Fleck, gebraucht 50,-
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 Russland 

3730 Transkaukasien.  Transkaukasisches Kommissariat.   3,  5,  10  und  100 Rubel  1918.    Pick  S 602,  603,  604,  606. 
LOT 4 Scheine................................................................................................. Stark gebraucht bis leicht gebraucht 30,-

3731 Transkaukasien.  250 Millionen Rubel 1924.  Pick S 637 a. ............................................ Mittelknick, Fleck, gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3732 Transkaukasien.  Armenien.  5000 Rubel 1921.  Pick S 679. ............................................................... Kaum gebraucht 30,-

3733 Transkaukasien.  Armenien.  10000 Rubel 1921.  Pick S 680 a. ........Eckbügen rechts oben, sonst kaum gebraucht 20,-

3734 Transkaukasien.  250.000 Rubel 1922.  Pick S 718............................................................................ Fast kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3735 Werchne-Udinsk.  Burjatien (nahe  Ulan - Ude).    Kooperative   "Okonomie".     5 Rubel  1921.     R/B  22956.
....................................................................................................................................................Sehr stark gebraucht 30,-

3736 Zentralasien.  Transcaspian National Bank.  500 Rubel 1919.  Pick S 1139. ..............................Mittelknick, gebraucht 50,-
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 Russland 

3737 Zentralasien.  Aserbeidschan.  Arbeiter-Kollektiv-BAK-Union.   Talons zu 1 und 3 Rubel o.D. (20er Jahre).   R/B 21361 
und 21363.  LOT 2 Scheine..........................................................................................................................Gebraucht 30,-

3738 Zentralrussland.  Rybinsk.  Gebiet Jaroslawl.  Warenkreditschein zu 20 Kopeken o.D.  R/B 9650. ................Gebraucht 20,-

3739 DON-Gesellschaft für Elektrizität "Lenin". Rabattgutschein im Wert von 15 Kopeken für 1 Kilowatt Strom. August 1925  
Div. Abstempelungen.........................................................................................................................Leicht gebraucht 30,-

3740 Einlaßkarte zum Befahren der Sowjetischen Botschaft in Berlin Unter den Linden.  N.A.d.E.  für  den  7.11.1951  gültig 
für den PKW von Arthur Pieck nebst Ehefrau Margarete und den Kraftfahrer Paul Röske anläßlich  des  Empfanges 
zur Feier der Oktoberrevolution. .....................................................................................Deutliche Gebrauchsspuren 30,-

3741 Kleiner Lagerposten von 337 Scheinen.  In einem Album.  Dabei 50 Kopeken Ekaterinburg 21.10.18.   Mit  5  Notgeld-
scheinen Polen (Lwow) nach Katalog Podczaski G 207.A.8 und G 229.A.1b, 2b, 3b, 4b.........................Ø gebraucht 60,-

3742 LOT von über 180 Talons, -Abschnitte, Lebensmittelkarten, Schecks.  Ab  der Zeit der 20er Jahre bis  in  die  Neuzeit. 
Einiges mehrfach vorhanden. ............................................................................................................ Alle Erhaltungen 50,-

3743 Obligationen(meist zum Wiederaufbau) aus der Zeit zwischen 1947 und 1992.  LOT 23 Stück. .................Ø gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3744 Spanien,   100 Pesetas 2.5.1948.  Pick 137 a. .................................. Mittelfalte, Büge, sonst kaum gebraucht 40,-

3745 Spanien,   500 Pesetas 15.11.1951.  Pick 142 a. .................................................................................Gebraucht 60,-

3746 Spanien,   25 Pesetas  19.2.1946;    1000 Pesetas  19.11.1965;    500 Pesetas   23.7.1971  und  1000 Pesetas 
23.10.1979.  Pick 130, 151, 153 a, 158.  LOT 4 Scheine....................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 40,-
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3747 Straits Settlements,   10 Cents o.D.(2.1.1919-10.6.1920) und 10 Cents 14.10.1919.  Pick 6 c und 8 a 
LOT 2 Scheine............................................................................................................................Sehr stark gebraucht 50,-

3748 Tschechoslowakei,   10 Korun 1986.  Serie J.    Pick  94 a.    LOT  99  Scheine  in  Originalbanderole.
...............................................................................................23 Scheine seitlich angestossen sonst kassenfrisch 50,-

3749 Türkei,   100x 20 Lira 1970(1974).   100x 50 Lira 1970 (1976).    200x 100 Lira  1970 (1984)  und  100x 500 Lira 
1970(1983).  Pick 187 b, 188, 194, 195.  LOT 500 Scheine (jeweils in Originalbanderole).......... Meist kassenfrisch 40,-

3750 Ukraine,   Odessa.  Ukrainische Kooperationsbank. Scheck über 1 Rubel 1924. R/B 7920. ..Stärker gebraucht 60,-

3751 Ukraine,   Odessa.  Zentrale Arbeiter Kooperative. O.Z.R.K.   1 und 10 Rubel o.D. (um 1920).    R/B  7957 und 
7960.  LOT 2 Scheine................................................................................................Fleckig, sonst kaum gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3752 Ukraine,   Schwarzmeerregion.    Odessa.    Konsumverein.    0,05 Rubel  1924.    R/B  7990.
..........................................................................................................................Klebestellen, sonst kaum gebraucht 30,-

3753 Ungarn,   10 Pengö 24.2.1943.  Unfertiger Druck.  Entwurf ?..................................................... Kaum gebraucht 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3754 Ungarn,   Ungarische Nationalbank 1944-1945.  Lot von 9 Scheinen.   Von  1  bis  100 Pengö.   Pick  112,  113, 
114, 115, 116.  Grabowski/Huschka/Schamberg HU 1, 2(2), 3, 4 a, b, 5(3). .......................................... Kassenfrisch 100,-

3755 Usbekistan,   Emirat Buchara.  100 Tenge 1919.  Pick 20..................................................Stärker gebraucht 30,-

 L O T S      L O T S      L O T S 
3756 LOT von 27 Scheinen.  Dabei:  Algerien, Pick 84;  Frankreich,  Pick 156 g, 156 i(2), 156 j;  Kroatien,  Srpska - Krajina, 

Pick R 4 a, 5 a, 6 a(3), 7 a(3), 8 a(2). Niederlande, Pick 97(2); Rwanda, Pick 28 a(2), 36(3). Westafrikanische Staaten: 
Elfenbeinküste, Pick 102 A i, 103 A i.  Zaire, Pick 23 b(2), 30 b. ......................................... Überwiegend kassenfrisch 60,-

3757 LOT von 60 Scheinen.  Von Brasilien bis U.S.A.  In einem Album. Dabei 100 Francs und 200 Francs  Postreisescheck 
Frankreich und 1 Dollar Silver Certificate 1899.  Pick 338 c. .................................... Stark gebraucht bis kassenfrisch 40,-

3758 Literatur ,     Standard  Catalog  of  WORLD  PAPER  MONEY  Modern  Issues  1961 - Present  (Pick).   2018. 
24. Auflage.   1232 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. .................................................................................Ordentlich 20,-




